



ΟΙ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΟΡΘΟΔΟΞΕΣ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΝΑ ΣΤΕΙΛΟΥΝ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΒΟΒ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΗΣ ΠΥΡΠΟΛΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΡΙΓΚΙΠΟΣ ΒΛΑΔΙΜΗΡΟΥ ΛΒΟΒ

Μήνυμα υποστηρίξεως προς τον Αρχιεπίσκοπο Λβοβ και Γαλικίας Φιλάρετο απέστειλε ο Προκαθήμενος της Κωνσταντινουπολίτιδος Εκκλησίας ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος, όπου αναφέρει, ότι με πόνο καρδιάς πληροφορήθηκε την πυρπόληση ενός Ι. Ναού της επαρχίας του Σεβασμιωτάτου κ. Φιλάρετου και συνέχισε ότι σπεύδει να εκφράσει αμέριστη συμπάθεια και τον διαβεβαιώνει για τις προσευχές υπέρ σταθερότητας και ειρήνης όλου του κόσμου και της επαρχίας Λβοβ και Γαλικίας.

Σύμφωνα με παλαιότερη ενημέρωση τη νύχτα, στις 3 Φεβρουαρίου 2018, στη συνοικία Σιχόβ Λβοβ οι ακραίοι ενέπρησαν τον Ιερό Ορθόδοξο Ναό Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου. Κατά τη γνώμη του Παναγιωτάτου Πατριάρχη Βαρθολομαίου αυτές οι πράξεις βίας αποδεικνύουν τρανώς το κατά πόσον καταστροφικές και επικίνδυνες τυγχάνουν οι πολιτικές ιδεολογίες, οι οποίες στερούνται του σωτηρίου μηνύματος της Καινής Διαθήκης, η οποία μας ελευθέρωσε από τα άθεα ιδεώση και διακήρυξε ότι *ἐν Χριστῷ οὐκ ἔνι Ἰουδαῖος οὐδὲ Ἕλλην, οὐκ ἔνι δοῦλος οὐδὲ ἐλεύθερος, οὐκ ἔνι ἄρσεν καὶ θῆλυ· πάντες γὰρ ὑμεῖς εἶς ἐστε ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ* (Γαλ. 3. 28)». Ἐνα ἐγκλημα, το οποίο διαπράττεται ἐν ὀνόματι θρησκείας, εἶναι ἀσφαλῶς ἕνα ἐγκλημα κατὰ τῆς θρησκείας, πιστεύει ὁ Παναγιώτατος, καὶ τονίζει ὅτι κάθε ἐκδήλωση βίας κατὰ τοῦ οἴκου προσευχῆς, ἐπιτείνει τὴν ἐνταση καὶ τὸ διχασμό.

Το Γράμμα συμπάθειας απεστάλη καὶ ἀπὸ τὸν Ἀγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο, ὅπου οἱ ἐνέργειες τῶν ἐμπρηστῶν χαρακτηρίζονται ὡς 'ἀνόσια πράξη βεβηλώσεως τοῦ οἴκου τοῦ Θεοῦ'. «Στὴν οὐσία τοῦ ἡ πυρπόληση τοῦ Ναοῦ εἶναι μία ἀντιχριστιανικὴ πράξη, που ἀποβλέπει στὴν υποδαύλιση τῆς ἐχθρας καὶ τοῦ μίσους μεταξύ τῶν πολιτῶν τῆς Ουκρανίας», πιστεύει ὁ Προκαθήμενος τῆς Εκκλησίας τῆς Βουλγαρίας. Ὁ Πατριάρχης Νεόφυτος καταδικάζει ἀπερίφραστα τὴν βαρβαρικὴν πράξη αὐτὴ καὶ ἀπευθύνει ἐκκλήση πρὸς τὶς ἀρμόδιες ἀρχές τῆς Ουκρανίας νὰ ἀντιμετωπίσουν, ὅσο εἶναι δυνατόν, τέτοια ἀρνητικὰ φαινόμενα στὴ χώρα.

Ἐξαιτίας τῆς πυρπολήσεως τοῦ Ι. Ναοῦ στὸ Λβοβ τῆς κανονικῆς Ορθοδόξου Εκκλησίας τῆς Ουκρανίας τὸ μήνυμα υποστηρίξεώς του πρὸς τὸν οἰκείο ποιμενάρχη Αρχιεπίσκοπο Λβοβ καὶ Γαλικίας κ. Φιλάρετο ἀπέστειλε ὁ Προκαθήμενος τῆς Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας καὶ Σλοβακίας.

Ὁ Μακαριώτατος κ. Ροστισλάβ στὸ Γράμμα τοῦ ἀναφέρει: «Με πόνο καρδιάς πληροφορηθήκαμε τὴν πυρπόληση τοῦ Ι. Ναοῦ Ἁγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου τῆς ἐμπιστευθείσης στὴ μέριμνά Σας επαρχίας. Ἐκφράζω τὴν υποστήριξή μου πρὸς τὴν Ὑμετέρα Σεβασμιότητα καὶ προσεύχομαι ὁ Κύριος νὰ ἐνδυναμώνει τὴν πίστη καὶ τὴν εὐλάβεια τῶν πιστῶν τέκνων τῆς Ορθοδόξου Εκκλησίας τῆς Ουκρανίας». Ὁ Μακαριώτατος εἶναι βέβαιος ὅτι «τοῦτο διέπραξαν ἄνθρωποι ἐντελῶς ἀσχετοὶ με τὴν πίστη καὶ τὴν Εκκλησία...οἱ ὁποῖοι εἶναι ἀπολύτως ἐπιπληκτέοι καὶ κατακριτέοι».

«Είναι προφανώς ότι η παρούσα προβοκάτσια αποβλέπει στην υποδαύλιση του θρησκευτικού μίσους και έχθρας μέσα στην κοινωνία και ουδεμία σχέση έχει με τη χώρα με βαθιές χριστινικές παραδόσεις, τόνισε ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας και πρόσθεσε, προσεύχομαι ο Κύριος να συνενώσει όλους από όσους εξαρτάται η σταθερότητα και η ειρηνική συνύπαρξη ανθρώπων στην Ουκρανική κοινωνία ανεξαρτήτως θρησκευτικών τους πεποιθήσεων».

Ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Αμφιλόχιος (Ορθόδοξος Εκκλησία της Σερβίας), στο Γράμμα του με αποδέκτη τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.κ. Ονούφριο τονίζει ότι δεν πρόκειται για πρώτη απόπειρα επιβολής κατά Ιερού Ναού της κανονικής Εκκλησίας στην Ουκρανία τα τελευταία και πρόσθεσε «ανησυχητικές ειδήσεις περί δυσχερούς θέσεως της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας του Πατριαρχείου Μόσχας μας κίνησαν να επικοινωνήσουμε μαζί Σας δι' αυτού του Γράμματος υποστηρίξεως, ευχόμενοι σε Σας και το εμπιστευθέν ποιμνίο ο Μόνος Δίκαιος Κριτής να Σας στηρίζει και να προστατεύει. Ανησυχούμε ιδιαιτέρως για την Εκκλησία Ντεσιατίνναγια του Κιέβου και το Ναό Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου στο Λβοβ, οι οποίοι δέχθηκαν τις επιθέσεις των ακραίων εξτρεμιστών, ανθρώπων στις καρδιές των οποίων αντί αγάπης του Θεού έχουν ριζωθεί ο φθόνος και το μίσος εναντίον του πλησίου, αναφέρει το Γράμμα.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος διαβεβαίωσε τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο για τις αδιάλειπτες προσευχές τους υπέρ αυξήσεως της αδελφικής αγάπης στην Ουκρανία, της παύσεως όλων των συγκρούσεων και συμφορών, οι οποίες έπληξαν το λαό της χώρας τα τελευταία χρόνια. Επίσης ζήτησε να μεταφερθεί η υποστήριξή του προς τον Αρχιεπίσκοπο Λβοβ και Γαλικίας κ. Φιλάρετο και το ποιμνίό του.

«Ευελπιστούμε ότι στην Ουκρανία θα επικρατήσουν η δικαιοσύνη και η κοινή λογική και το Κίεβο και στο μέλλον θα φανεί άξιο να αποκαλείται πρωτεύουσα του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου. Επίσης θέλουμε να πιστεύουμε ότι ένα από τα θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου, εκείνο δηλαδή του θρησκεύειν, θα το εφαρμόζουν οι αρχές της Ουκρανίας, κατ' αυτόν τον τρόπο προστατεύοντας τα δικαιώματα της μόνης κανονικής Ορθόδοξου Εκκλησίας, της οποίας τυγχάνετε ο Προϊστάμενος», είπε έν κατακλείδι ο Ιεράρχης της Σερβικής Εκκλησίας.

Γράμματα υποστήριξης προς τον Αρχιεπίσκοπο Λβοβ και Γαλικίας κ. Φιλάρετο εξαιτίας της πυρπολήσεως του Ι. Ναού Αγίου Πρίγκιπο Βλαδιμήρου στο Λβοβ παλαιότερα απέστειλαν ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων (Ορθόδοξος Εκκλησία της Ελλάδος), ο Επίσκοπος Μπουντίμλα και Νίκσιτς κ. Ιωαννίκιος και ο Επίσκοπος Παρκράτς και Σλαβονία κ. Ιωάννης (Ορθόδοξη Εκκλησία Σερβίας).

Ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων (Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος) χαρακτήρισε την πυρπόληση «ιερόσυλη πράξη από όποιον χώρο και άν προέρχεται» καθώς και «μία επαίσχυντη και άναδρη πράξη θρησκευτικής μισαλλοδοξίας» και επίσης διαβεβαίωσε τον Αρχιεπίσκοπο Φιλάρετο για την υποστήριξή του.

Αυθημερόν, στις 3 Φεβρουαρίου, απέστειλε το Γράμμα του ο Επίσκοπος Μπουντίμλα και Νίκσιτς κ. Ιωαννίκιος (Ορθόδοξη Εκκλησία Σερβίας), όπου καταδίκασε τις ενέργειες των εμπρηστών και εξέφρασε υποστήριξη προς τον οικείο ποιμενάρχη, τον ευαγή κλήρο και τον πιστό λαό της επαρχίας Λβοβ. «Δυσκολεύεται να πιστεύσει κανείς ότι στη χώρα, όπου ο Άγιος Πρίγκιπας μεταλαμπάδευσε το φως του Ευαγγελίου του Χριστού, διαπράττονται εμπρησμοί Ι. Ναών που τιμούνται στο όνομά του. Το έγκλημα τούτο δύνανται να διαπράξουν μόνο εκείνοι, για τους οποίους εντελώς ξένα είναι η χριστιανική ηθική και ο σεβασμός του θεμελιώδους δικαιώματος του κάθε ανθρώπου να έχει δικό του οίκο προσευχής». Ακόμη ο Επίσκοπος Ιωαννίκιος εξέφρασε την ελπίδα

ότι τα όργανα τάξεως θα πράξουν το πάν ότι είναι στο χέρι τους, προκειμένου να εντοπίσουν τους ενόχους και να προστατεύσουν το δικαίωμα των πιστών να έχουν δικούς τους Ναούς, όπου έρχονται να συναντήσουν το Θεό.

Ο Επίσκοπος Παρκράτς και Σλαβονία κ. Ιωάννης (Ορθόδοξη Εκκλησία Σερβίας), μιλώντας επίσης για την πυρπόληση του Ναού στο Λβοβ και τις ταλαιπωρίες της Εκκλησίας καθ'όλη τη διάρκεια της ιστορίας της, αναφέρθηκε στα πλαίσια αυτά στα στρατόπεδα θανάτου στο Γιασένοβατς Κροατίας, όπου «τον 20^ο αι. εχύθη το αίμα εκατοντάδων χιλιάδων Ορθοδόξων χριστιανών από τους ανθρώπους, οι οποίοι επίσης αυτοαποκαλούνταν χριστιανοί». Διαβεβαίωσε τον Αρχιεπίσκοπο Φιλάρετο για τις προσευχές του και υποσχέθηκε ότι στις επαφές του με τους διεθνείς οργανισμούς θα κάνει λόγο για τα δεινά και τη διάκριση σε βάρος των κληρικών και του πιστού λαού της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/47649/>